

ΕΘΝΙΚΟ Μ. ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

ΣΧΟΛΗ

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ - ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Αριθ. Πρωτ. 22...

Ελήφθη την 24/09

7/11/09
7/1/09
Διευθυντής Τμήματος
" ΔΠΜΣ



ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ & ΣΠΟΥΔΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΡΙΜΝΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ

Ηρ.Πολυτεχνείου 9 Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου, 157- 80 Αθήνα ☎ 210 7721820

Πληροφορίες : κα. Κ Κερλή / Α. Πανάγου
Τηλέφωνο : 210 772 1091, 210 772 1356
Fax : 210 772 1944
E-mail : nadine@central.ntua.gr

Αθήνα 12.12.2008

Αριθ. Πρωτ. 37435/7-12-08

ΠΡΟΣ : Γραμματείες όλων των Σχολών

Κοινοποίηση : Πρόεδρος Σχολών

ΘΕΜΑ : «Θωμαΐδεια Βραβεία» έτους 2008

Σας διαβιβάζουμε την από 29.08.2008 απόφαση Συγκλήτου που αφορά τις διαδικασίες χορήγησης «Θωμαΐδειων Βραβείων» και παρακαλούμε :

- ο να αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων της Σχολής σας
- ο να ενημερωθούν άμεσα οι τομείς και τα ΔΠΜΣ που λειτουργούν στη Σχολής σας καθώς και κάθε ενδιαφερόμενος.

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΤΟΥ ΠΡΥΤΑΝΗ
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ
Δ/ΝΣΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ
κ.α.α

Ν. ΣΕΡΑΦΕΤΙΝΙΔΗΣ
Ακριβές Αντίγραφο
Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης



ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: Απόφαση Συγκλήτου
Εσωτ. Διανομή : Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας



ΑΠΟΦΑΣΗ 08^{ης}/2008 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ ΤΗΣ 29^{ης}.8.2008

ΘΕΜΑ 14ο: Διαχείριση Κληροδοτημάτων – Τροποποίηση αποφάσεων 13.11.2008 και 27.04.2000 Συγκλήτου ΕΜΠ

Ο εισηγητής κ. Γεράσιμος Δ. Σπαθής, Αντιπρύτανης ΕΜΠ, παρουσίασε την εισήγηση στα μέλη της Συγκλήτου και ακολούθησε συζήτηση στο πλαίσιο της οποίας τέθηκαν ερωτήσεις και δόθηκαν διευκρινίσεις για τη δημιουργία ολοκληρωμένης άποψης επί του θέματος.

Ειδικότερα κατά τη συζήτηση του 14ου θέματος, η Σύγκλητος έχοντας υπόψη:

α) την εισήγηση του Αρμόδιου Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Προσωπικού κ. Γ. Σπαθή για το παραπάνω θέμα

β) τη συζήτηση που ακολούθησε και τις απόψεις και θέσεις που εκφράστηκαν,

Αποφασίζει:

Να γίνουν δεκτές οι προτάσεις-εισηγήσεις της Συγκλητικής επιτροπής κληροδοτημάτων που ελήφθησαν κατά τις συνεδριάσεις της 27.03.2008, 08.05.2008 και 19.06.2008 για την αποδοτικότερη διαχείριση των εσόδων του κληροδοτήματος Δ. Θωμαΐδου με επαναδιατύπωση των όρων και προϋποθέσεων για τη χορήγηση βραβείων καθώς και τον εκ νέου προσδιορισμό και ανακατανομή των ποσοστών ανά κατηγορία και αλλαγή κατηγοριών, ως κατωτέρω :

A)

• **Διαχείριση Κληροδοτήματος (12.81%)**

Διατήρηση του ποσοστού 12.81% επί του ετήσιου προϋπολογισμού, ώστε να καλύπτεται η μελλοντική δαπάνη για το τέλος ακίνητης περιουσίας.

• **Μεταφραστικές και εκδοτικές δραστηριότητες (25.64%)**

Διάθεση για μεταφραστικές και εκδοτικές δραστηριότητες του προβλεπόμενου από τη διαθήκη ποσοστού 25.64% (περίπου 50.000-60.000 €/έτος) και μόνο αυτού, δεδομένου ότι η μέχρι σήμερα απορρόφηση κονδυλίων για τον σκοπό αυτόν είναι πολύ χαμηλή και υπολείπεται σημαντικά των ποσοστών που προβλέπει η ισχύουσα απόφαση της Συγκλήτου. Παράλληλη προβολή της σχετικής δραστηριότητας για προσέλκυση μεγαλύτερου ενδιαφέροντος.

• **Βράβευση πρωτευσάντων (8.55%+8.55%=17.10%)**

Διατήρηση του ισχύοντος συστήματος βράβευσης των φοιτητών που αριστεύουν, με την ίδια ποσοστιαία συμμετοχή στον ετήσιο προϋπολογισμό (8.55%). Διάθεση επιπλέον ποσοστού 8.55%, για επέκταση της βράβευσης στον 2^ο και 3^ο φοιτητή ανά Σχολή, κατά σειρά βαθμολογίας, με ύψος βραβείου ίσο με τα 2/3 και το 1/3, αντίστοιχα, του 1^{ου} βραβείου. Σε περίπτωση ισοβαθμίας, επιμερισμός των ποσών, κατά τα συνήθη.

• **Βράβευση δημοσιεύσεων (30%)**

Διάθεση ποσοστού 30% του ετήσιου προϋπολογισμού (περίπου 66.000 €) για τη βράβευση επιστημονικών εργασιών προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών του Ιδρύματος, οι οποίες δημοσιεύονται:

α. Σε επιστημονικά περιοδικά που περιλαμβάνονται στο Science Citation Index Expanded.

β. Στα πρακτικά συνεδρίων με κρίση στο πλήρες κείμενο ή σε εκτεταμένη περίληψη. Αυτό θα τεκμηριώνεται από την πρόσκληση του συνεδρίου, η οποία θα συνοποβάλλεται μαζί με το σχετικό πρόγραμμα.

Τα πρακτικά της ΣΕΚ διαβιβάζονται από τη Δ/ση Οικονομικών Υπηρεσιών/Τμήμα Διαχείρισης Περιουσίας στη Δ/ση Μέριμνας/Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας ώστε να διαμορφωθεί σχετική εισήγηση προς τη Σύγκλητο του ΕΜΠ.

Η Δ/ση Οικονομικών Υπηρεσιών θα ενημερώνει κάθε χρόνο μετά την έγκριση του προϋπολογισμού του κληροδοτήματος τη Δ/ση Μέριμνας/Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας για το διαθέσιμο χρηματικό ποσό.

• **Βράβευση διδακτορικών, μεταπτυχιακών, διπλωματικών εργασιών (5.50%)**

Βράβευση των 3 καλύτερων διδακτορικών διατριβών, μεταπτυχιακών εργασιών και διπλωματικών εργασιών με ποσά 3.000-2.000-1.000 € για τις διδακτορικές διατριβές (Α'-Β'-Γ' βραβείο, αντίστοιχα) και 1.500-1.000-500 € για τις μεταπτυχιακές και τις διπλωματικές εργασίες (ομοίως, Α'-Β'-Γ' βραβείο μεταπτυχιακών και διπλωματικών εργασιών),. Διάθεση για τον σκοπό αυτό ποσοστού 5.50% του ετήσιου προϋπολογισμού¹.

Βραβεύεται η καλύτερη Διπλωματική Εργασία ή Μεταπτυχιακή Εργασία ή Διδακτορική Διατριβή που μπορούν να διεκδικήσουν προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί φοιτητές ή υποψήφιοι διδάκτορες του Ιδρύματος των οποίων οι εργασίες συνεισφέρουν στην ανάπτυξη ή ολοκλήρωση μεθόδων, τεχνικών, λογισμικού και/ή λοιπών επιστημονικών και τεχνολογικών καινοτομιών

Κάθε Σχολή προτείνει προς βράβευση μία διδακτορική διατριβή και μία διπλωματική εργασία με ή χωρίς συσσυγγραφείς, με εσωτερικές διαδικασίες επιλογής (βάσει προτάσεων των Τομέων και επιλογή από τις Επιτροπές Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Σπουδών). Ομοίως κάθε ΔΠΜΣ προτείνει μία μεταπτυχιακή εργασία με ή χωρίς συσσυγγραφείς (με επιλογή της από την ΕΔΕ).

Οι αποφάσεις των Σχολών θα υποβάλλονται κάθε ημερολογιακό έτος από 01.01 έως 31.03 στην Δ/ση Μέριμνας Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας η οποία θα ενημερώνει τη ΣΕΚ για τον ορισμό σχετικών επιτροπών αξιολόγησης.

Οι αποφάσεις των επιτροπών αξιολόγησης διαβιβάζονται μέσω του Τμήματος Φοιτητικής Μέριμνας στη ΣΕΚ.

Η απόφαση της ΣΕΚ υποβάλλεται για έγκριση στη Σύγκλητο από το Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας.

▪ **Υποστήριξη της συμμετοχής τελειοφοίτων σε συνέδρια (8.95%)**

Διάθεση ποσοστού 8.95% των ετήσιων εσόδων του Κληροδοτήματος, που αντιστοιχεί σε περίπου 20.000 € με τα σημερινά δεδομένα. Δικαιούμενοι του ποσού αυτού για την οικονομική ενίσχυση είναι τελειόφοιτοι, οι οποίοι συμμετέχουν σε συνέδρια για την παρουσίαση επιστημονικών εργασιών τους, σύμφωνα με τις εξής αρχές:

- Το συνολικά διαθέσιμο ποσό ισοκατανέμεται στις 9 Σχολές του Ιδρύματος.
- Θεσπίζεται ανώτατο όριο οικονομικής ενίσχυσης 1200 € και 600 € ανά φοιτητή, για συνέδρια του εξωτερικού και του εσωτερικού, αντίστοιχα.
- Δικαιούχοι είναι τελειόφοιτοι (φοιτητές του 9^{ου} και 10^{ου} εξαμήνου σπουδών), οι οποίοι δεν έχουν λάβει στο παρελθόν τη συγκεκριμένη ενίσχυση.

Από διαδικαστικής πλευράς, υποβάλλονται αιτήσεις από τους ενδιαφερόμενους φοιτητές στο Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας δύο φορές ανά έτος, για συνέδρια του 1^{ου} και του 2^{ου} εξαμήνου (τον Δεκέμβριο και τον Ιούνιο). Εάν το διατιθέμενο ποσό για κάποια συγκεκριμένη Σχολή δεν

¹ Σε περίπτωση όπου το ύψος των βραβείων (12.000 € συνολικά) υπολείπεται του συνολικά διατιθέμενου ποσού (5.50% του ετήσιου προϋπολογισμού), το υπόλοιπο ενσωματώνεται στο αποθεματικό του Κληροδοτήματος. Στην αντίθετη περίπτωση το ύψος των βραβείων προσαρμόζεται στο συνολικά διατιθέμενο ποσό, διατηρώντας τις παραπάνω αναλογίες.

επαρκεί, οι αντίστοιχες αιτήσεις παραπέμπονται στην Επιτροπή Προπτυχιακών Σπουδών της Σχολής για επιλογή των προς ενίσχυση φοιτητών με αξιολογική κριτήρια. Είναι δυνατές οι μεταφορές υπολοίπων μεταξύ Σχολών.

Το χρηματικό ποσό θα χορηγείται μετά την επιστροφή του φοιτητή με την προσκόμιση βεβαίωσης συμμετοχής και παρουσίας εργασίας στο Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας, με ευθύνη του οποίου θα διαμορφώνεται σχετική εισήγηση προς τη Σύγκλητο του ιδρύματος για σχετική απόφαση.

Β) Μετά την απόφαση της Συγκλήτου να εκδοθεί σχετική ανακοίνωση από τη Δ/ση Μέριμνας - Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας - και για ένα μήνα να δέχεται αιτήσεις για βράβευση διπλωματικών, μεταπτυχιακών εργασιών με ή χωρίς συσσυγγραφείς, διδακτορικών διατριβών που ολοκληρώθηκαν ή εγκρίθηκαν κατά τον Δεκέμβριο 2007.

Οι ανωτέρω εργασίες θα αξιολογηθούν με την απόφαση που ίσχυε μέχρι τη λήψη της απόφασης της Συγκλήτου από τις Επιτροπές Καθηγητών που έχουν οριστεί με την από 09.10.2007 απόφαση της Επιτροπής Κληροδοτημάτων.

.....
Η παρούσα απόφαση υπεγράφη κατά τη διάρκεια της Συνεδρίασης, σύμφωνα με τον πρωτότυπο πίνακα υπογραφών.

Αθήνα 29.8.2008

Ακριβές Αντίγραφο
Ο ΑΝΤΙΠΡΟΪΤΑΝΗΣ


Γ. Δ ΣΠΑΧΙΣ


ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Αθήνα 4. 9. 2008

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ
ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟ

22

P. Παναγιωτοπού
